



**Комитет по неправительственным
организациям**

Очередная сессия 2006 года
19–27 января 2006 года

**Четырехгодичные доклады за период 2001–2004 годов,
представленные через Генерального секретаря во
исполнение резолюции 1996/31 Экономического и
Социального Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Совет епархий архиепископов Греческой православной церкви Северной и Южной Америки	2
2. Международный совет по управлению программами в области народонаселения	6
3. Международный синтоистский фонд	10
4. Фонд Хайме Гусмана Эррасуриса	14
5. Международный комитет действий в защиту прав женщин	16

1. Совет епархий архиепископов Греческой православной церкви Северной и Южной Америки

Общий консультативный статус предоставлен в 1985 году

Цели и задачи

Совет епархий архиепископов Греческой православной церкви Северной и Южной Америки (СЕАГПЦ) является международной организацией, имеющей своих членов и ассоциированных членов в Соединенных Штатах, Канаде и в Центральной и Южной Америке. Его деятельность посвящена поддержке программ в таких развивающихся странах, как Уганда, Кения, Республика Конго, Гана, Республика Корея, Нигерия, Объединенная Республика Танзания, и в других частях мира.

Будучи гуманитарным и ориентированным на семью органом, бюджет которого базируется на семейном членстве, СЕАГПЦ объединяет примерно 325 000 семей в Соединенных Штатах, 22 000 в Канаде, 300 в Мексике, 600 в Панаме, 4500 в Аргентине, 300 в Боливии, 2100 в Бразилии, 900 в Чили, 300 в Колумбии, 300 в Перу, 300 в Уругвае и 900 в Боливарианской Республике Венесуэла.

СЕАГПЦ придерживается принципов Организации Объединенных Наций в области поддержания международного мира и безопасности; сотрудничества с государствами мира в деле содействия улучшению благосостояния, образования и здравоохранения; поощрения уважения индивидуальных прав и свобод, улучшения положения женщин; охраны окружающей среды, ликвидации нищеты и осуждения расизма и расовой дискриминации в мире.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов, конференциях и других совещаниях по линии Организации Объединенных Наций посредством участия в совещаниях и представления устных и/или письменных заявлений

Представители СЕАГПЦ при Организации Объединенных Наций регулярно присутствуют на сессиях Экономического и Социального Совета и других конференциях и совещаниях, проводимых органами Организации Объединенных Наций.

Представители СЕАГПЦ при Организации Объединенных Наций принимали участие во всех ежегодных конференциях Департамента общественной организации/НПО, проходивших в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций с 2001 по 2004 год.

Представители СЕАГПЦ участвовали в следующих мероприятиях в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций:

- а) с тридцатой по сорок вторую сессии Комиссии по устойчивому развитию (2001–2004 годы);
- б) с сорок пятой по сорок восьмую сессии Комиссии по положению женщин (2001–2004 годы);

с) Подготовительный комитет второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения, 26 февраля — 2 марта 2001 года;

д) Специальная сессия Генеральной Ассамблеи для всеобъемлющего обзора и оценки осуществления решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II), Стамбул, 6–8 июня 2001 года;

е) третья основная сессия Подготовительного комитета специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей, 11–15 июня 2001 года;

ф) специальная сессия Генеральной Ассамблеи по ВИЧ/СПИДу, 25–27 июня 2001 года;

г) Подготовительный комитет Международной конференции по финансированию развития, 14–25 января 2002 года;

h) Комиссия по устойчивому развитию в качестве подготовительного комитета для Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию, 28 января — 8 февраля 2002 года;

i) Комиссия по устойчивому развитию в качестве подготовительного комитета второй сессии второй Всемирной ассамблеи по вопросам старения, 25 февраля — 1 марта 2002 года;

j) Всемирная встреча на высшем уровне по устойчивому развитию, август 2002 года. Основное внимание улучшению условий жизни людей и охране природных ресурсов;

к) сессия по подготовке к этапу работы высокого уровня Экономического и Социального Совета 2003 года: поощрение комплексного подхода к развитию сельских районов в развивающихся странах в целях ликвидации нищеты и обеспечения устойчивого развития, апрель–май 2003 года;

l) Генеральная Ассамблея, заседание высокого уровня по СПИДу, 22 сентября 2003 года;

m) Генеральная Ассамблея, диалог высокого уровня по финансированию развития, 28–30 октября 2003 года;

n) Комиссия по народонаселению и развитию, 22–26 марта 2004 года;

o) Специальный комитет по Всеобъемлющей и единой международной конвенции по поощрению и защите прав и достоинства инвалидов, октябрь 2004 года.

СЕАГПЦ участвовал в подготовке следующих совместных письменных заявлений НПО, имеющих консультативный статус:

а) тридцать девятая сессия Комиссии социального развития, пункт 3(а) повестки дня, вопрос об усилении социальной защиты семьи и снижении ее уязвимости в мире глобализации, февраль 2001 года;

б) сороковая сессия Комиссии социального развития, пункт 3(а) повестки дня, вопрос об обеспечении образования для всех детей, особенно девочек, февраль 2002 года;

с) сорок первая сессия Комиссии социального развития, пункт (b) повестки дня, вопрос о сокращении масштабов нищеты за счет капиталовложений и создания рабочих мест для мужчин и женщин, февраль 2003 года;

d) заявление Комитета НПО по вопросам семьи в Комиссии по улучшению положения женщин на ее сорок шестой сессии, посвященное защите матерей и бабушек с учетом их основополагающей роли в семье, март 2002 года;

e) участвовал в разработке объединенной резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по защите религиозных объектов и культурного наследия во всем мире, 20 мая 2001 года.

СЕАГПЦ выступил с устным заявлением о значении терпимости и разнообразия на Всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости, состоявшейся в Дурбане (Южная Африка) в августе и сентябре 2001 года.

Сотрудничество с программами, органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

В сотрудничестве со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ), Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) и Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) СЕАГПЦ создал лечебные учреждения, школы и общинные центры в Кении, Нигерии и Уганде. Эти программы социального развития были распространены на Эфиопию, Камерун, Чад, Албанию, Польшу, Словакию, Румынию, Индию, Мексику, Филиппины, Индонезию, Коста-Рику, Гаити, Гватемалу, Мадагаскар и Ирак.

В сотрудничестве с ЮНИСЕФ СЕАГПЦ проводил кампании строительства колодцев в Африке, оказание помощи бездомным и беспризорным детям, а также иммунизации и пероральной регидратации детей. Выделенные недавно пожертвования СЕАГПЦ были направлены на оказание помощи детям в Калькутте (Индия). Объем пожертвований Совета в адрес ЮНИСЕФ составил 120 000 долл. США в период 2001–2004 годов. 8 мая 2003 года ЮНИСЕФ выразил благодарность архиепископу Деметриосу за поддержку и финансовую помощь СЕАГПЦ в адрес программ ЮНИСЕФ.

В области оказания помощи в случае стихийных бедствий СЕАГПЦ сотрудничал с заместителем Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по гуманитарным вопросам в деле предоставления помощи жертвам цунами, выделив на первом этапе бедствия финансовые пожертвования и 35 000 школьных и медицинских наборов, а также перечислил 40 000 долл. США на оказание помощи пострадавшим от землетрясения в Индии, 20 000 долл. США жертвам землетрясения в Сальвадоре и 15 000 долл. США на оказание помощи в связи с бедствиями в Гватемале и Мексике.

СЕАГПЦ сотрудничал с органами системы Организации Объединенных Наций в целях оказания помощи жертвам голода в Сомали, Эфиопии, Судане и Руанде.

Прочая соответствующая деятельность

СЕАГПЦ является членом Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус, и комитетов неправительственных организаций по вопросам семьи, молодежи, старения, злоупотребления наркотическими средствами, прав человека, положения женщин и свободы религии и убеждений.

Осуществление резолюций Организации Объединенных Наций

В осуществление резолюций Экономического и Социального Совета СЕАГПЦ продолжает оказывать поддержку группам и семинарам по всей епархии в усилиях по искоренению насилия в отношении женщин в семье. Он осуществляет программы оказания помощи в деле профилактики наркомании, решения проблем, связанных со СПИДом, и семейных проблем. В сотрудничестве с национальными коалициями он продолжает усилия по оказанию помощи бездомным, созданию банков продовольствия и обеспечению жильем бездомных.

Подготовка документов и/или других материалов по просьбе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов или Секретариата Организации Объединенных Наций

По просьбе Секции по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам СЕАГПЦ подготовил и представил отчет о своих успехах в деле реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, который будет опубликован.

В сотрудничестве с Отделом по социальной политике и развитию и Венским комитетом неправительственных организаций по вопросам семьи СЕАГПЦ участвовал в создании интерактивного Интернет-форума, на котором нашли отражение документальные свидетельства о вкладе организаций гражданского общества в обеспечение благополучия семей. Результаты были опубликованы.

Другие примеры мероприятий консультативного и оперативного характера, включая финансовую помощь, предоставляемую Организации Объединенных Наций и получаемую от неё, сотрудничество на местах, совместное проведение совещаний, семинаров и исследований и т.д.

СЕАГПЦ сотрудничал с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) в вопросах содействия финансированию центров для албанских беженцев. К числу других проектов в Албании относились работы по созданию детских яслей, приютов, осуществление программы в интересах молодежи, проектов развития сельского хозяйства, создание зубоврачебных и медицинских учреждений, осуществление программ в интересах женщин и проектов водоснабжения.

Будучи первоначальным членом Рабочей группы неправительственных организаций по проблемам семьи, СЕАГПЦ содействует укреплению семьи. В церковных приходах многих стран мира были проведены семинары и практикумы, где рассматривались проблемы, с которыми сталкивается семья. Совместно с учреждениями Организации Объединенных Наций, религиозными груп-

пами, неправительственными организациями, национальными и местными органами управления были разработаны справочные пособия, визуальные материалы и специальные программы, имеющие целью предотвратить распад семьи. Кроме того, проводились практикумы по проблемам торговли женщинами и детьми, принудительного детского труда и принудительного набора детей на службу в качестве солдат.

Охрана окружающей среды была темой нескольких симпозиумов, организованных СЕАГПЦ в рамках его духовно-мировских конференций в 2002 и 2004 годах. Недавно экуменическому патриарху Варфоломею была присуждена премия Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде «Чемпионы Земли».

СЕАГПЦ участвует в организации и проведении ежегодных православных молебнов для общины Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке (2001–2004 годы).

СЕАГПЦ распространяет информацию об Организации Объединенных Наций при помощи своей газеты “Orthodox Observer” («Вестник православной церкви»); своего ежегодника; электронных бюллетеней; ежемесячного журнала “Mission” («Миссия»); информационных бюллетеней; радио- и телепрограмм; веб-сайта; пресс-релизов и конференций, в рамках которых проводились семинары и практикумы по темам резолюций Организации Объединенных Наций. Его Департамент связи выпускает видеоматериалы об Организации Объединенных Наций, семье, окружающей среде, наркомании и т.д., которые распространяются по всему миру.

2. Международный совет по управлению программами в области народонаселения

Специальный консультативный статус предоставлен в 1985 году

Организационные цели

Международный совет по управлению программами в области народонаселения (МСУПН) — международная неправительственная организация (НПО), призванная обеспечить достижение наивысших результатов в деле управления качественными программами в области сексуального и репродуктивного здоровья за счет удовлетворения растущих потребностей в управлении как в государственном секторе, так и среди НПО.

Основные сферы интересов

МСУПН сосредоточивает внимание на следующих стратегических областях: а) решение все более широкого диапазона проблем в области сексуального и репродуктивного здоровья, б) укрепление управления услугами в области сексуального и репродуктивного здоровья, с) содействие гибкому учету гендерных интересов и повышение качества обслуживания, d) укрепление программ в области репродуктивного здоровья для подростков и e) поощрение более активной роли женщин.

Работа в вышеуказанных областях включает руководство и управление развитием, укрепление организационной эффективности, продвижение новаторских программ, поощрение политических диалогов и управление эффективным использованием знаний.

МСУПН осуществляет свои программы и оказывает услуги применительно к работе Организации Объединенных Наций следующим образом:

а) Участие в функциональной деятельности Организации Объединенных Наций

На пятой Азиатско-Тихоокеанской конференции по народонаселению, состоявшейся в 2002 году в Бангкоке, МСУПН принял участие в качестве наблюдателя в работе заседаний на уровне старших должностных лиц и министров и выступил одним из организаторов форума НПО. МСУПН участвовал также в мероприятиях, касающихся десятилетнего обзора итогов Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР+10), как-то «Отсчет времени до 2015 года» и МКНР+10.

б) Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

С 2001 по 2004 год были осуществлены различные проекты и мероприятия в сотрудничестве с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций, о чем говорится ниже.

МСУПН оказывал техническую помощь Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в осуществлении регионального проекта в Азии, посвященного поощрению стратегий и укреплению организационного потенциала в деле осуществления Стратегического подхода ВОЗ к разработке программы в области репродуктивного здоровья на период 2001–2004 годов в рамках Специальной программы исследований, разработок и учебной подготовки к проведению исследований в сфере репродуктивного здоровья человека. Отвечая на потребности в дальнейшем развитии, апробировании и совершенствовании единой методологии проводимых на местах стратегических оценок качества обслуживания в сфере программ в области репродуктивного здоровья, МСУПН пользовался также совместной поддержкой Фонда Рокфеллера и ВОЗ в рамках совместных усилий по разработке единой методологической структуры 2000–2004 годов. В течение этого времени были успешно проведены стратегические оценки качества обслуживания в Юньнани (Китай) и Раджастане (Индия). Кроме того, ВОЗ финансировала азиатский региональный практикум в Юньнани (Китай), посвященный стратегическому подходу к разработке программ в области репродуктивного здоровья в 2002 году.

При поддержке Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) МСУПН осуществил проект по ускорению осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию за счет укрепления программ в области репродуктивного здоровья в городских трущобах в двух странах в Азии и в двух странах в Африке. В течение 2001–2004 годов для дальнейшего содействия успешному достижению целевых показателей МКНР+5 в области репродуктивного здоровья были осуществлены демонстрационные проекты на участках в Индии, Лаосской Народно-Демократической Республике и Пакистане при поддержке ЮНФПА. В

рамках проекта была также разработана методология реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

В 2004 году МСУПН ведет осуществление проекта по укреплению стратегического руководства программами в области репродуктивного здоровья в Азии. С этой целью через посредство МСУПН обеспечивается оказание поддержки региональной сети учреждений со стороны ЮНФПА. В период с 2002 по 2003 год Отделение ЮНФПА в Монголии также поддерживало усилия МСУПН по укреплению управления программой репродуктивного здоровья. В период 2004–2005 годов Отделение ЮНФПА в Индонезии оказывает поддержку проекту по укреплению политики и систем обеспечения безопасности снабжения сектора репродуктивного здоровья. Кроме того, ЮНФПА финансирует проект, озаглавленный «Насилие в отношении женщин: изучение опыта Юг-Юг-Север», осуществление которого началось в 2004 году.

В 2003 году МСУПН выступил одним из организаторов международного семинара по стратегическому руководству программой в области ВИЧ/СПИДа в Уганде при совместном финансировании Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС), ЮНФПА, ВОЗ, Шведского агентства по сотрудничеству в области международного развития (СИДА) и Канадского агентства по международному развитию (КАМР).

В рамках осуществляемой Всемирным банком программы создания потенциала в области народонаселения и охраны репродуктивного здоровья МСУПН осуществлял в 2003 и 2004 годах программу совершенствования механизмов управления неправительственными организациями в Боливии, Эфиопии и Филиппинах, где был также разработан и широко распространен набор материалов. На период 2004–2005 годов МСУПН получил дальнейшие финансовые средства, выделенные в целях расширения организационного потенциала в области репродуктивного здоровья и НПО, занимающихся проблемами ВИЧ/СПИДа, применительно к которым он сосредотачивает свое внимание на обеспечении координации мер, принимаемых в области репродуктивного здоровья и ВИЧ/СПИДа.

с) Другая соответствующая деятельность

На протяжении периода 2001–2004 годов МСУПН вел также работу в области охраны репродуктивного здоровья, продолжая осуществлять уже начатые и начиная новые проекты, некоторые из которых охарактеризованы ниже.

С 1999 по 2004 годы Фонд Давида и Люсиль Паккард, Фонд Рокфеллера и Фонд Уильяма и Флоры Хьюлетт оказывали поддержку Азиатско-тихоокеанскому альянсу, который ставит перед собой задачу обеспечения прогресса в осуществлении Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию и в чьей программе мелких субсидий участвовал МСУПН, объединяя усилия действующих лиц в деле расширения поддержки программ в области народонаселения, репродуктивного здоровья и устойчивого развития в азиатско-тихоокеанском регионе.

Фонд Рокфеллера способствует сотрудничеству в областях народонаселения и охраны репродуктивного здоровья среди НПО в Азии через посредство своей долгосрочной субсидии МСУПН, которая охватывает период 2001–2004 годов. МСУПН осуществлял различные мероприятия по сотрудничеству Юг-Юг в рамках Азиатской сети НПО, содействующих сотрудничеству

в рамках Азиатской сети НПО, содействующих сотрудничеству Юг-Юг, включая проведение заседаний за круглым столом, организацию работы международного форума НПО и распространение пропагандистских материалов. Эта сеть, в которую входят семь НПО из четырех стран, была сформирована в 1999 году. Она пропагандирует концепцию, этику и философию сотрудничества Юг-Юг в качестве всемирной стратегии, призванной обеспечить совершенствование программ в области планирования семьи и репродуктивного здоровья за счет обмена опытом.

«Поощрение понимания в государственном и частном секторе и мер повышения эффективности охраны сексуального и репродуктивного здоровья в развивающихся странах» — это проект, осуществляемый в шести странах: Мексика, Уганда, Индия, Бангладеш, Китай и Вьетнам. При поддержке Фонда Форда МСУПН успешно способствовал организациям государственного сектора и гражданского общества в обеспечении понимания и налаживании сотрудничества в деле внедрения новшеств в области репродуктивного здоровья в более широком масштабе.

В период 2001–2004 годов МСУПН, обладая богатым опытом осуществления программ, посвященных женской и гендерной проблематике, приступил к осуществлению проекта «Расширение возможностей женщин за счет укрепления всеобъемлющих программ охраны сексуального и репродуктивного здоровья, осуществляемых НПО в Азии» при финансировании Департамента международного развития Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии через базирующуюся в Соединенном Королевстве НПО «Всемирное взаимодействие», известную в прошлом под наименованием «Проблемы народонаселения». Эта программа осуществлялась в Индии, Таиланде, Индонезии и Бангладеш на основе конкретного опыта и подхода стран в деле расширения возможностей женщин в общинах. Прилагая аналогичные усилия в Пакистане КАМР финансировало аналогичный проект в рамках своей Программы развития потенциалов в области репродуктивного здоровья в период 2003–2005 годов.

В рамках своей пропагандистской деятельности МСУПН при поддержке Фонда Хьюлетт и Японской организации международного сотрудничества в деле планирования семьи выступил одним из организаторов форума НПО на пятой Азиатско-тихоокеанской конференции по народонаселению в Бангкоке в 2002 году. МСУПН был также членом Международной инициативы по организации консорциума по поставкам принадлежностей для охраны репродуктивного здоровья в рамках Фонда Меллона через Программу внедрения надлежащих технологий в целях охраны здоровья в период 2002–2003 годов.

Публикации

Обмениваясь своим опытом и распространяя его, МСУПН использует широкий диапазон средств, как-то публикации, веб-сайт, отслеживание оптимальной практики, создание учебных модулей, а в ближайшем будущем — налаживание программ обучения по Интернету.

- При финансировании ЮНФПА МСУПН публикует ежеквартальный бюллетень «Фидбэк» (“Feedback”); серию изданий, посвященных расширению масштабов внедрения новшеств в области охраны репродуктивного здоровья (Series on Upscaling Innovations in Reproductive Health); и журнал

«Новшества» (“Innovations”) для руководителей программ в области народонаселения и охраны репродуктивного здоровья.

- Стараюсь идти в ногу с технологическим прогрессом, МСУПН неизменно обновляет и совершенствует свой веб-сайт (www.icomp.org.my), с тем чтобы он был не только информативным, но и интерактивным.

3. Международный синтоистский фонд

Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году

Организационные сведения

В качестве одного из коренных традиционных вероисповеданий синтоизм отражает ценности и элементы, присущие большинству мировых этнографических культур, в силу чего он может внести весьма существенный вклад в налаживание межкультурного диалога и обмена. Международный синтоистский фонд (МСФ) содействует научным исследованиям по аспектам культуры и религии в академических заведениях в международном масштабе и сотрудничает с ними в финансировании проектов и мероприятий. МСФ гармонично сотрудничает с другими неправительственными организациями и учреждениями Организации Объединенных Наций в содействии благосостоянию людей и экологической стабильности.

МСФ — это некоммерческая корпорация, аккредитованная при правительстве метрополии Токио в Японии, а также при штате Нью-Йорк в Соединенных Штатах Америки согласно разделу 501(c)(3) Закона о внутреннем налогообложении. МСФ имеет отделения в Лондоне, Москве и Хуанчжоу (Китай).

Членский состав МСФ насчитывает 794 индивидуальных члена и 15 организаций во всем мире, т.е. в Соединенных Штатах, Азии (Китай и Япония) и Европе (Испания, Норвегия, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Украина и Франция). Членство открыто для любой симпатизирующей организации или частного лица, которые хотели бы принять участие в изучении философии и реализации целей и задач МСФ. Члены, входящие в нынешний состав, как правило, ассоциированы с другими культурными организациями и обычно являются учеными и исследователями, занимающимися культурной проблематикой.

МСФ поддерживает отношения сотрудничества с институтами, изучающими японскую культуру и ассоциированными с различными университетами: факультет восточных и африканских исследований Лондонского университета; Венецианский университет Ка’Фоскари (Италия); Ословский университет (Норвегия); Институт афро-азиатских исследований при Московском государственном университете; Университет Калифорнии в Санта-Барбаре и Колумбийский университет (Соединенные Штаты Америки); Чжецзянский университет (Китай).

Резюме деятельности

МСФ ведет свою работу в сферах культуры, образования, экологии, питания, прав человека, коренных народов, международного мира и безопасности, религии (свобода вероисповедания и межрелигиозный диалог и сотрудничество), социального развития, устойчивого развития и водоснабжения.

В качестве исследовательского заведения в Японии МСФ получил приглашение выступить с докладом по синтоизму на международном семинаре, посвященном «Религии и глобализации в новом тысячелетии», состоявшемся в Лиссабоне 1 и 2 апреля 2001 года под эгидой Центра по взаимоотношениям между Севером и Югом Совета Европы, в котором приняли участие представители 11 различных религий и около 100 представителей неправительственных организаций из Европы, Северной и Южной Америки, Африки и Азии.

МСФ наблюдает за работой ежегодных сессий Комиссии по устойчивому развитию с 1998 года, оказывая активное содействие в подготовке документов НПО для правительственных делегаций в ходе сессий 2001 года. Он направлял представителей на подготовительные конференции Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию в Бали (Индонезия) с 27 мая по 7 июня 2002 года и Конференции по десятилетнему обзору итогов Рио-де-Жанейрской встречи в Йоханнесбурге с 26 августа по 4 сентября 2002 года.

С 1996 года МСФ является участником Межконфессионального партнерства по защите окружающей среды Программы Организации Объединенных Наций в области окружающей среды (ЮНЕП), которое представляет собой группу представителей религиозных НПО, проводящую совещания под руководством Директора отделения ЮНЕП в Северной Америке. В 2000 году Межконфессиональное партнерство оказало ЮНЕП содействие в подготовке брошюры с информацией по окружающей среде и религиозными сведениями «Земля и вера: книга практических соображений» (“Earth and faith: a book of reflection for action”). В 2001 году издание «Земля и вера» было представлено вниманию сообщества Организации Объединенных Наций на приеме, организованном в ходе сессий Комиссии по устойчивому развитию. МСФ содействовал также распространению этой публикации среди сотрудничающих с ним организаций в Соединенных Штатах и Японии.

С момента своей аккредитации в качестве НПО, ассоциированной с Департаментом общественной информации Организации Объединенных Наций, МСФ направлял своих представителей на ежегодные совещания Департамента и НПО и каждый год вносил свой вклад в поддержку работы Исполнительного комитета Департамента по НПО. МСФ поддерживает рабочие отношения с Информационным центром Организации Объединенных Наций в Токио, участвуя в распространении различных важных сведений о деятельности Организации Объединенных Наций. В настоящее время МСФ прилагает усилия к тому, чтобы довести цели в области развития, провозглашенные в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций, до сведения как можно большего числа японцев, публикуя связанные с этим статьи в журналах. На веб-сайте МСФ (<http://www.shinto.org>), под рубрикой «ООН и МСФ», регулярно помещается обновленная информация с учетом сведений, содержащихся в докладах Организации Объединенных Наций.

В 2004 году МСФ была оказана честь войти в число организаторов 31-дневного интерактивного семинара, проведенного для участников пятьдесят седьмой ежегодной конференции Департамента общественной информации/ неправительственных организаций с 8 по 10 сентября 2004 года. Поскольку 2004 год был объявлен Организацией Объединенных Наций Международным годом риса, МСФ в качестве темы своего семинара выбрал «Экономическое, социальное и культурное значение мировых потребителей риса». В программе, спонсором которой выступил МСФ, приняли участие такие высокие гости, как, например, постоянный представитель Филиппин при Организации Объединенных Наций посол Лауро Л. Баха-младший, директор отделения связи Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций д-р Флоренс А. Ченовет и член совета МСФ профессор из Японии Тосинао Ионейма. Ведущим на семинаре был начальник секции неправительственных организаций Департамента по экономическим и социальным вопросам д-р Ханифа Мезуи. По завершении семинара представитель МСФ выступил с заявлением с призывом к разделяющим идеи Фонда организациям гражданского общества объединить свои усилия на оказании поддержки в достижении целей в области развития, поставленных в Декларации тысячелетия.

С 1998 года МСФ является членом Комитета неправительственных организаций по Десятилетию коренных народов и регулярно участвует в его заседаниях в Нью-Йорке для оказания помощи в планировании мероприятий. С 1999 года по 2004 год МСФ каждый август устраивал в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций официальный обед для участников ежегодно проводимого торжественного мероприятия, посвященного празднованию Международного дня коренных народов. Генеральный директор МСФ Иосими Умеда также ежегодно делал от имени синтоистов доклады в секциях и поддержал создание Постоянного форума по вопросам коренных народов в качестве нового консультативного органа при Экономическом и Социальном Совете с мандатом обсуждать проблемы коренного населения, относящиеся к сфере деятельности Совета.

МСФ является членом Комитета религиозных неправительственных организаций и участником конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Организации Объединенных Наций (КОНГО). МСФ оказывает поддержку и участвует в мероприятиях ежегодно учреждаемой межконфессиональной службы поддержки деятельности Организации Объединенных Наций, проводимых в ознаменование открытия ежегодной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в сентябре каждого года.

С 2000 года МСФ организует в городе Нью-Йорке синтоистские культурные мероприятия по случаю Международного дня детей, в основу которых положен традиционный японский обычай благословлять детей, желая им хорошо расти и быть счастливыми. Для участия в этих мероприятиях приглашаются дети в возрасте семи, пяти и трех лет независимо от национальности и религии их родителей. С каждым годом растет число детей и родителей, участвующих в этих мероприятиях, которые в 2004 году посетили 150 семей. ЮНИСЕФ извлекает пользу из проведения этих мероприятий, поскольку часть полученных от участников пожертвований перечисляется на счет штаб-квартиры ЮНИСЕФ в США.

С 8 по 10 мая 2002 года в Нью-Йорке проходил первый детский саммит Организации Объединенных Наций. Эту конференцию первоначально планировалось провести в сентябре 2001 года, но она была отложена из-за террористического нападения, совершенного 11 сентября. Вместе с почти 3000 делегатов, в число которых входили примерно 60 мировых лидеров, МСФ участвовал в работе этой трехдневной конференции на правах неправительственной организации, ведущей конкретную работу в интересах детей, как об этом уже упоминалось выше, и оказывал помощь в работе японской делегации, в состав которой входили представители различных религиозных конфессий.

МСФ участвовал в работе третьего Водного форума, проходившего в Киото 16–23 марта 2003 года, на котором его представитель выступил с тематическим докладом на тему «Дожди и грунтовые воды как благословение свыше», подготовленным под эгидой Национального института передовых промышленных научно-технических знаний в сотрудничестве с Обществом поклонников дождя и воды как благословения свыше. Программа работы состояла из двух частей: а) двухчасовое выступление с докладом по результатам научного исследования на тему «Религия и водные ресурсы в Японии» и б) организация фотовыставки на тему «Леса и парки на территории мегаполиса Токио: вид сверху». В докладе говорилось о тесной взаимосвязи между традиционными системами подачи воды в монастыри и храмы и современным водоснабжением и приводились многочисленные данные о состоянии грунтовых вод на всей территории Японии, подготовленные национальным институтом передовых промышленных научно-технических исследований. Что касается фотовыставки, которая проходила в течение недели, то на ней МСФ представил на 25 стендах фотографические снимки Токио, сделанные с высоты птичьего полета, вместе с геологическими картами, которые пользовались большим интересом у посетителей, интересовавшихся вопросами взаимосвязи между лесными массивами и запасами подземных вод.

21 сентября 2004 года в часовне Церковного центра Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в рамках проведения Международного дня мира состоялось собрание, посвященное «молитве мира», с участием начальника Нью-йоркского центра МСФ Мицутаки Инуи, исполнившего музыкальную пьесу на японской флейте.

В декабре 2004 года генеральный директор МСФ Иосими Умеда получил официальное письмо с извещением о том, что в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций было принято решение предоставить ему «статус представителя» МСФ при Экономической комиссии для Африки (ЭКА) на 2005 год. С принятием этого решения МСФ расширит масштабы своей деятельности по налаживанию партнерских связей в интересах развития стран Африки.

4. Фонд Хайме Гусмана Эррасуриса

Специальный статус предоставлен в 2001 году

Часть I

Направления деятельности

Фонд Хайме Гусмана Эррасуриса объединяет в основном людей интеллектуального труда, как мужчин, так и женщин, работающих в таких сферах, как государственная служба, общественное мнение и образование молодежи. В их число входят адвокаты, инженеры, врачи, экономисты, журналисты и архитекторы. Большинство из них является молодыми специалистами. Членом Фонда может стать любой человек независимо от возраста, пола, расы или иных аналогичных соображений.

Ассоциированное членство

Фонд Хайме Гусмана Эррасуриса не входит в состав никакой группы или организации. Основной целью этого чилийского фонда является популяризация идей, жизни и трудов Хайме Гусмана среди различных слоев чилийского общества.

Краткое изложение общих целей организации, как они сформулированы в ее уставе или подзаконных актах

Фонд Хайме Гусмана Эррасуриса — некоммерческая организация, основной задачей которой является распространение информации об идеях, жизни и трудах Хайме Гусмана Эррасуриса, известного адвоката, университетского профессора и сенатора Чилийской Республики, погибшего от рук членов экстремистской левацкой террористической группы 1 апреля 1991 года.

Для выполнения этой задачи и оказания содействия в обсуждении различных вопросов, представляющих национальный интерес, Фонд Хайме Гусмана Эррасуриса периодически публикует результаты исследований и обзоров, которые готовят известные научные работники.

Кроме того, Фонд проводит среди чилийской молодежи работу, направленную на воспитание у нее чувства гражданского долга, на поиск направлений для «более широкого распространения» принципов и идей и на оказание содействия в построении свободного общества. Для достижения этих целей мы направляем молодых специалистов на работу в небогатые муниципалитеты, учебные заведения и на различные предприятия в частном и государственном секторах.

Фонд Хайме Гусмана Эррасуриса также оказывает профессиональную консультативную помощь членам Национального конгресса, консультируя сенаторов и депутатов по техническим вопросам при подготовке законодательных актов и «предложений» по законопроектам, которые обсуждаются в конгрессе, и периодически готовя технические доклады по различным вопросам государственной политики, включая образование, здравоохранение, сельское хозяйство, экономику и жилищное строительство.

В течение последних четырех лет Фонд Хайме Гусмана Эррасуриса осуществлял программу под названием «Молодежь на службе Чили». В рамках этой программы более 170 специалистов оказывали помощь в работе администрации муниципалитетов страны, особенно небогатых муниципалитетов с большой долей малоимущего населения. Эти специалисты работают в различных сферах: в администрации муниципалитетов, над проектами, которые представлялись на оценку, в медицинских заведениях, образовательных учреждениях и на предприятиях связи. Данная программа представляет собой альтернативу профессиональному развитию в государственном секторе, а ее результаты рассматриваются как конкретные достижения на благо всего общества.

Часть II

Мероприятия, проведенные в отчетном периоде 2001–2004 годов

Общие сведения

Представители Фонда участвовали в работе двадцать седьмой чрезвычайной сессии Организации Объединенных Наций по проблемам детей (Нью-Йорк, 8–10 мая 2001 года). В ходе сессии делегация Фонда активно участвовала в работе форума неправительственных организаций.

Представители Фонда участвовали в работе предварительного совещания стран Южного конуса, проводившегося в рамках подготовки к созыву глобального совещания по устойчивому развитию, которое состоялось в штаб-квартире Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) в Сантьяго 14 июня 2001 года. Это совещание организовали ЭКЛАК, Отдел по устойчивому развитию и правительство Чили.

По итогам вышеупомянутого совещания Фонд опубликовал пресс-релиз с информацией о позиции Чили по данному вопросу. С этой же целью Фонд организовал несколько совещаний с участием чилийских неправительственных организаций, чтобы проинформировать их о вопросах, обсуждавшихся на совещании. Он опубликовал документ “Carta de la Tierra” («Хартия Земли») и документ “Cumbre de Desarrollo Sostenible” («Саммит по устойчивому развитию»), которые были направлены конгрессу в сентябре 2002 года.

Фонд координировал свою работу с работой различных чилийских неправительственных организаций, участвовавших в совещании по женским, геронтологическим и гендерным вопросам, проведенном в штаб-квартире ЭКЛАК в Сантьяго 5 июня 2003 года.

Фонд принимал участие в работе этапа заседания высокого уровня Экономического и Социального Совета и в состоявшемся 14 апреля 2003 года совещании бреттон-вудских учреждений. Это совещание было создано в развитие решений Международной конференции по финансированию развития, проходившей в Монтеррее, Мексика, с 18 по 22 марта 2001 года, которая была проведена в ответ на высказанную Организацией Объединенных Наций озабоченность по поводу трудностей, с которыми могут столкнуться бедные страны в получении ресурсов, необходимых для искоренения нищеты и достижения цели экономической и социальной справедливости.

Прочие совещания

Представители Фонда участвовали в нескольких совещаниях, организованных министерством иностранных дел Чили с целью определиться в вопросе об участии в работе над документом по Факультативному протоколу к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах. Была оказана также помощь чилийской делегации в подготовке к поездке в Женеву (Сантьяго, декабрь 2004 года).

Фонд продолжал следить за работой рабочей группы над проектом резолюции о клонировании людей. Фонд направил в конгресс соответствующую информацию для ее использования конгрессменами, а также опубликовал статьи в местных газетах. Он следил за обсуждением в чилийском конгрессе вопроса о принятии законодательства в соответствии с позицией правительства Чили в Организации Объединенных Наций (2003–2004 годы).

Всемирная торговая организация (ВТО)

Представители нашей организации участвовали в работе этого форума в целях содействия принятию Конвенции 169 о коренных и племенных народах (ЭКЛАК, Сантьяго, 2002 год).

Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН)

Проводились периодические совещания с участием научных работников Фонда и представителей ПРООН как в информационных целях, так и в целях сотрудничества в работе ПРООН, которая вместе с государственным секретарем добивается активизации участия граждан в общественной жизни в интересах развития демократии (2004 год).

5. Международный комитет действий в защиту прав женщин

Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году

Международный комитет действий в защиту прав женщин (МКДПЖ) был учрежден в Малайзии в 1993 году для устранения разрыва между обещанием реализовать права женщин и их фактической реализацией путем содействия осуществлению в стране международных стандартов прав человека, в частности Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. МКДПЖ широко представлен в Южной Азии и Юго-Восточной Азии и расширяет свое присутствие в Восточной и Центральной Азии и в Тихоокеанском регионе. Он также работает на международном уровне, обеспечивая учет интересов женщин в рамках всей нормотворческой деятельности.

В период с 2001 по 2004 год число членов Совета директоров увеличилось с трех до пяти человек. Изменился состав Консультативного комитета, из которого вышли представители Фиджи и Филиппин. Первого заменил новый член Комитета из Вануату, а должность второго остается вакантной. В состав Комитета также вошел новый член из Японии Михо Оми. Кроме того, численность персонала увеличилась с 3 до 10 человек.

Основную финансовую поддержку в работе МКДПЖ в отчетном периоде оказывали министерство иностранных дел Нидерландов (452 761 долл. США), Фонд Форда, Дели (238 545 долл. США), ЮНИФЕМ, Нью-Йорк (355 000 долл. США), Азиатско-Тихоокеанская сеть гендерного равенства ПРООН (165 358 долл. США), Датское агентство международного развития (Данида) (250 238 долл. США) и ЮНФПА (129 157 долл. США).

Программы

1. Укрепление потенциала

а) Подготовка (общая подготовка, подготовка конструкторов, подготовка адвокатов)

В целях активизации осуществления в стране Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин МКДПЖ занимался организацией подготовки в различной форме и на всех уровнях. Сюда входят:

- подготовка пропагандистов Конвенции и Факультативного протокола к ней. Подготовка проводилась на национальном уровне в Непале с участием Форума по вопросам женщин, законодательства и развития (7–22 ноября 2002 года) и в Бангладеш вместе с Айн-о-Салиш Кендра (2–5 июня 2004 года).
- Подготовка инструкторов для Тихоокеанского региона. МКДПЖ участвовал в разработке и оказал содействие в реализации этой семидневной программы, организованной Тихоокеанским отделением ЮНИФЕМ для участников (правительственных и неправительственных организаций) из шести стран (28 октября — 3 ноября 2003 года), которая также проводилась в Непале (3–7 декабря 2003 года), на Шри-Ланке (13–16 декабря 2003 года и 18–22 декабря 2004 года) и в Индии (12–16 мая 2003 года в Бангалоре, 1–5 декабря 2003 года в Пуне, 11–15 августа 2004 года в Колкате).
- Программа региональной подготовки и консультаций по вопросам взаимосвязи между насилием в отношении женщин и правом на достаточное жилье. МКДПЖ организовал эту учебную и консультативную программу вместе с Азиатско-Тихоокеанским форумом по вопросам женщин, законодательства и развития, Центром по жилищным правам и выселениям и коалицией «Хабитат интернейшнл» в Индии (28–31 октября 2003 года). В этой Программе принял участие Специальный докладчик по вопросу о достаточном жилище. Специальный докладчик по вопросу о достаточном жилище также присутствовал на аналогичном мероприятии, проведенном в Тихоокеанском регионе и посвященном правам женщин на земельное владение и достаточное жилище (12–15 октября 2004 года).
- Ознакомление женщин-активисток с положениями Конвенции. Эта работа проводилась на базе Центра сравнительного и публичного права Гонконгского университета (27–29 мая 2003 года).
- Подготовка по вопросам составления сводного альтернативного доклада об осуществлении Конвенции для совещания «Пекин + 10» вместе со Вьетнамским женским союзом (6–10 ноября 2004 года).

b) Техническая помощь

МКДПЖ также откликался на запросы об оказании технической помощи, в том числе: i) оказывал техническую помощь правительствам Монголии, Мальдивских Островов, Камбоджи, Индии и Лаосской Народно-Демократической Республики либо в подготовке их докладов об осуществлении Конвенции, либо в выполнении ими рекомендаций Комитета. При оказании этой помощи МКДПЖ опирался на поддержку таких учреждений, как ПРООН, ЮНИСЕФ и ЮНФПА. Во взаимодействии с центральноазиатским и тихоокеанским представительствами ЮНИФЕМ МКДПЖ организовал подготовку по Конвенции для государственных служащих из стран — участниц Содружества Независимых Государств (2003 год) и провел учебные занятия по КЛДЖ для членов правительства Самоа (2004 год) до рассмотрения доклада этой страны в Комитете. МКДПЖ также оказал техническую помощь правительству Таджикистана в проведении обзора соответствия законодательства этой страны положениям Конвенции (2002 год); ii) с 2002 года МКДПЖ взаимодействовал с представительством ЮНИФЕМ в Юго-Восточной Азии в популяризации Конвенции в регионе. Он внес свой вклад в реализацию этой инициативы и участвовал в нескольких первичных миссиях, направленных для определения потребностей и ознакомления с этой программой основных заинтересованных сторон в Тиморе-Лешти, Вьетнаме и Таиланде. Сейчас работа над этой программой, которая начнет осуществляться в полном объеме в 2005 году, продолжается.

2. Информационно-пропагандистская работа**a) «Содействие выполнению обязательств государств по обеспечению равенства женщин»**

Этот проект, осуществляющийся в странах Юго-Восточной Азии с 1997 года и Южной Азии с 1998 года, предусматривает участие неправительственных организаций из 12 стран в решении долгосрочной задачи по разработке типового механизма для сбора данных и мониторинга положения женщин, используя стандарты, установленные Конвенцией о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин для содействия осуществлению этого документа. В 2001–2004 годах состоялись два региональных совещания, посвященные соответственно правам женщин во время брака и правам женщин участвовать в политической и общественной жизни, в основу работы которых были положены результаты исследований, проведенных на начальной стадии осуществления проекта. Проведение совещаний способствовало росту понимания важного значения этих вопросов и стратегий дальнейшей информационно-пропагандистской деятельности.

b) «С глобального уровня на местный уровень»

Эта инициатива, реализуемая в сотрудничестве с Нью-Йоркским отделением ЮНИФЕМ и ЮНФПА (ЮНФПА участвовал в работе тридцать первой и тридцать второй сессий КЛДОЖ соответственно в июле 2004 года и в январе 2005 года), направлена на то, чтобы помочь местным женщинам-активисткам из стран, представляющих свои доклады КЛДОЖ, участвовать в процессе обзора. МКДПЖ консультирует по вопросам подготовки альтернативных докладов, обеспечивает непосредственное участие женщин-активисток в его работе,

организует для них учебу на местах и проводит среди них информационную работу. В 2001-2004 годах благодаря этому проекту примерно 90 женщин-активисток из почти 50 стран участвовали в нормотворческой деятельности в области прав человека, а также осуществляли мониторинг и добивались от правительств своих стран выполнения обязательств по Конвенции.

с) Общие рекомендации Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин (КЛДОЖ)

МКДПЖ сотрудничал с Отделом по улучшению положения женщин (2002 год) в проведении рабочего совещания для рассмотрения временных специальных мер согласно Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Работа совещания способствовала выработке общей рекомендации 25 КЛДОЖ в 2004 году. 21 июля того же года МКДПЖ принял участие в однодневной общей дискуссии по этой общей рекомендации КЛДОЖ и внес весомый вклад в обсуждение вопроса об обязанности государств.

д) Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах

13 мая 2002 года в ходе общей дискуссии по статье 3 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах представитель МКДПЖ выступил с докладом на тему «Взаимосвязь расового, этнического и гендерного факторов в контексте временных специальных мер», в котором он остановился на вопросах равноправия женщин и мужчин; МКДПЖ также участвовал в совещании на тему «Монреальские принципы» (7–10 декабря 2002 года), организованном женской рабочей группой Международной сети экономических, социальных и культурных прав для подготовки документа о принципах, регулирующих толкование и осуществление экономических, социальных и культурных прав женщин, чтобы они могли пользоваться этими правами в полном объеме и на равной основе; МКДПЖ сделал заявление о необходимости уделения особого внимания праву женщин на труд в ходе общего обсуждения вопроса о праве на труд (статья 6 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах) (24 ноября 2003 года) и вместе с членами Руководящего комитета коалиции неправительственных организаций в поддержку Факультативного протокола к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах координировал действия международной группы, которая участвовала в совещании рабочей группы открытого состава по Факультативному протоколу к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах (23 февраля — 5 мая 2004 года) (Швейцария).

е) Другие правозащитные механизмы Организации Объединенных Наций

На пятьдесят девятой сессии Комиссии по правам человека МКДПЖ активно добивался принятия двух резолюций: резолюции о создании рабочей группы открытого состава по Факультативному протоколу к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах и резолюции с поддержкой мандата Специального докладчика по вопросу о насилии в отношении женщин. Он продолжил свои усилия в этом направлении на шестидесятой сессии, подготовив соответствующие устные выступления. Со специальными докладчиками по вопросам охраны здоровья, достаточного жилища и насилия в отношении женщин были также обсуждены возможности продолжения со-

трудничества в будущем. На втором межкомитетском совещании договорных органов Организации Объединенных Наций по правам человека (Женева, 18–20 июня 2003 года) МКДПЖ выступил с заявлением о повышении эффективности работы договорных органов, а на третьем совещании (Женева, 21 и 22 июня 2004 года) подготовил сообщение, посвященное путям активизации выполнения государствами своих обязательств по международным правозащитным конвенциям (см. http://www.iwraw-ap.org/news_a.htm и <http://www.iwraw-ap.org/news/icm.htm>). МКДПЖ также представил первоначальные замечания по проекту руководящих принципов по увеличению объема основного документа и целевых докладов по конкретным договорам. МКДПЖ также участвовал в работе ежегодного совещания председателей договорных органов, на котором его представитель сделал устное заявление по реформе договорной системы Организации Объединенных Наций (Женева, 24 июня 2003 года и 22 июня 2004 года) (см. http://www.iwraw-ap.org/news_a.htm и <http://www.iwraw-ap.org/news/icm.htm>). Что касается конференций Организации Объединенных Наций, то МКДПЖ организовал на Всемирной конференции против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости (Дурбан, Южная Африка, 28 августа — 7 сентября 2001 года) вместе с национальной федерацией женщин из касты далитов и Освободительным движением христиан-далитов форум по гендерной проблематике и расизму. МКДПЖ участвовал в последующем совещании по итогам Международной конференции по народонаселению и развитию под названием «Пятая азиатско-тихоокеанская демографическая конференция»), организованном ЭСКАТО и ЮНФПА, а также в работе различных совещаний в Азиатско-Тихоокеанском регионе, проводимых в развитие решений, принятых на Пекинской конференции.

3. Распространение и применение информации

- На веб-сайте <www.iwraw-ap.org> помещается всеобъемлющая информация об основных положениях Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, а также даются практические советы по ее применению.
- “cedaw4change” — список рассылки материалов по вопросам прав человека женщин с использованием рамок этой конвенции и других договорных органов по правам человека.
- *Публикации:* МКДПЖ опубликовал учебные материалы по Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (“Building Capacity for Change”) («Закладывая фундамент для перемен») (2001 год), приступил к публикации серии периодически издаваемых документов и материалов по итогам новых совещаний и встреч, на которых обсуждаются права человека женщин и направления работы организации, и опубликовал три таких документа в 2004 году; а также подготовил много неопубликованных документов, в которых рассматриваются различные аспекты Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.